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УДК 5-027.1:61(063) 
          Р 64 
Медицина є прикладом інтеграції багатьох наук. Наукові дослідження у сучасній медицині на основі досягнень фізики, 
хімії, біології, інформатики та інших наук відкривають нові можливості для вивчення процесів, які відбуваються в 
живих організмах, та вимагають якісних змін у підготовці медиків. Науково-практична інтернет-конференція 
«Розвиток природничих наук як основа новітніх досягнень у медицині» покликана змінювати  свідомость людей, 
характер їхньої діяльності та стимулювати зміни у підготовці медичних кадрів. Вміле застосування 
сучасних природничо-наукових досягнень є запорукою подальшого розвитку медицини як галузі знань. 
Конференція присвячена висвітленню нових теоретичних і прикладних результатів у галузі природничих наук та 
інформаційних технологій, що є важливими для розвитку медицини та стимулювання взаємодії між науковцями 
природничих та медичних наук. 
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Точне визначення стану пульпи є дуже важливим елементом при визначенні 

правильного діагнозу та плану лікування. Важливою частиною постановки цього діагнозу є 

визначення того, чи пульпарна тканина зуба, про яку йде мова, є живою чи некротичною. 

Одним з найкращих інструментів для оцінки життєздатності пульпи є електричний тестер 

пульпи (ЕТП). EТП це чутливий вид техніки, на його роботу можуть впливати різні фактори, 

тому важливо, щоб стоматологи-практики, розуміли фізичні основи цих тестерів і способи 

інтерпретації результатів їх роботи та уникали помилкових висновків. 

Метою роботи є висвітлення фізичних основ роботи електричних тестерів пульпи 

задля більш усвідомленого та ефективного їх використання стоматологами-практиками. 

ЕТП - тільки один із можливих способів виявити патологічний стан пульпи. Серед 

класичних методів тестування пульпи: термічні тести (тест на холод, тест на тепло), тест на 

прикус, анестезіологічна проба. Серед сучасних: лазерна доплерівська флоуметрія, 

пульпооксиметрія, двохвильова спектрофотометрія, вимірювання температури поверхні зуба, 

просвічування світлом через оптичне волокно, плетизмографія. 

ЕТП - це пристрій для функціональної діагностики, що створює дозований вплив на 

нерви зуба шляхом електростимуляції для визначення життєздатності пульпи. Під час 

проведення процедури протікання струму подразнює нервові закінчення пульпи, в результаті 

чого пацієнт може відчувати больові відчуття різної інтенсивності. Спостереження за реакцією 

пацієнтів дозволяє визначити поріг чутливості пульпи, що забезпечує високоефективне 

визначення життєздатності пульпи і допомагає в діагностиці ускладнень карієсу.[1] 

У пульпі зуба існують два типи чутливих нервових волокон: мієлінізовані А-волокна 

та немієлінізовані С-волокна. Обидва типи волокон є ноцицепторами, які реагують на 

потенційно шкідливі подразники, генерують больові сигнали в ЦНС. С-волокна, як правило, 

розташовані в центрі зуба в тілі пульпи; біль тупий, погано локалізований. Волокна 

простягаються до периферії пульпи, біля дентинних канальців або частково в них. А-Волокна 

дозволяють локалізувати гострий біль і, як правило, є волокнами, стимульованими ЕТП.[2] 
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Для проходження струму необхідне замкнуте електричне коло від кінчика електрода 

через структуру зуба, через тіло пацієнта і до пасивного електрода, який закріплюють за губою 

(загубника). Процедура вимірювання полягає у підключенні електродів до приладу, підготовці 

поверхні досліджуваного зуба та сусідніх зубів, прикріпленні загубника на один з куточків 

рота, виборі швидкості сканування, нанесення провідного клею чи зубної пасти на 

досліджуваний зуб, встановленні тестуючого електрода на зуб через клей чи пасту і 

вимірюванні показів приладу в момент, коли пацієнт повідомить про больові відчуття.[3] 

Ці показники є числовим виразом реакції зуба на електростимуляцію. Фізично ці 

цифри означають порогове значення струму через досліджуване коло. Пікове значення 

показань електроприладу становить 80 мА. Показники стимуляції здорової пульпи повинні 

знаходитися в діапазоні 0-40 мА. Про наявність часткового некрозу пульпи буде свідчити 

показник в межах від 40 до 80 мА. Результат понад 80 мА вкаже на повний некроз пульпи. 

Враховуючи те, що опір зуба вважають рівним приблизно 3 МОм, пульптестери при 

протіканні пікового струму розвивають напругу між електродами 240-280 В залежно від 

виробника та серії пристрою. Використовують монополярні імпульси  подразнення 

тривалістю 5-15 мс з наростанням амплітуди. Найкращі результати отримують коли катод 

пристрою є тестуючим електродом. З точки зору адаптації до подразнень найкраще проводити 

дослідження при швидкому режимі сканування.[4]  

Фактори що впливають на якість отриманого результату: проблеми з обладнанням 

(розрядився елемент живлення); розміщення наконечника зонда (оскільки поріг відгуку буде 

досягнутим при стимуляції достатньої кількості нервових волокон, то максимальний відгук в 

місці найбільшої густини розподілу нейронів); якість поверхні зуба та електрода (сухий 

наконечник електрода і зуб можуть спричинити розсіяння електричного струму по поверхні 

коронки і не викликати помітної реакції з боку пульпи); стан зубів (оскільки емаль має низький 

вміст вологи, її електричний опір високий, і тому пошкодження емалі можуть знизити поріг 

реакції); опорні тканини (при пародонтозі реакція пульпи на тестування нижча, оскільки існує 

перекриття порогів пульпи і волокон пародонтального нерва, періодонтальні нерви можуть 

сприяти виникненню помилкових вимірів). 

Висновки: фізичною основою роботи ЕТП є вимірювання порогового значення 

струму, який протікає через зуб, в момент виникнення больового відчуття, яке виникає 

внаслідок електричного збудження напругою з наростаючою амплітудою нервових закінчень 

всередині пульпи. Наявність відгуку пацієнта свідчить про життєздатність пульпи, тоді як 
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відсутність відгуку означає некроз пульпи. При проведенні процедури вимірювання слід 

пам’ятати про рівень напруги між електродами приладу та особливості протікання 

захворювань зубів. Знання і розуміння фізичних основ роботи ЕТП дозволяє більш ефективно 

і безпечно їх використовувати та правильніше інтерпретувати спостережувані результати 

вимірювання. 
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Остеосинтез залишається одним з найдоступніших та поширених засобів оперативного 

втручання та забезпечення надійної стабільної фіксації відламків пошкодженої кістки. 

Накістковий остеосинтез при цьому залишається дуже поширеним та доступним видом 

остеосинтезу завдяки його чисельним перевагам, можливості його здійснення в умовах 

районних стаціонарів та польових шпиталів. Наявність широкого різноманітного асортименту 

накісткових конструкцій, розробка та впровадження нових сучасних матеріалів роблять 

реалізацію такого виду остеосинтезу в наш час досить поширеною, актуальною та важливою. 
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